

# 高效治“噪” 还“静”于民

本报讯(记者张延)中考、高考即将来临,流动摊贩的高音喇叭、工地施工噪声对学生的学习生活造成一定影响。从5月13日开始,市城管局综合行政执法支队联合各区域城管执法部门,集中开展喇叭叫卖整治行动,在炎炎夏日中守护莘莘学子。

在整治行动中,市城管局综合行政执法支队严格落实柔性执法相关工作,走街串巷到沿街门店、流动摊贩区域,面对面和商贩进行沟通,讲解高声喇叭对城市环境秩序和居民生活环

境带来的影响。同时,积极引导商贩做好规范经营,杜绝噪声扰民。

为长效解决噪声扰民问题,该支队以市区38座城管驿站为依托,采取“三定两化”工作机制,即“定人定时定点”+“网格化、错峰化”,坚持每周至少开展3次集中行动,对门店、商贩喇叭叫卖、店外占道经营以及工地施工噪声问题进行排查整治。对容易产生噪声污染的路段时段,通过重点蹲守和常态巡查等方式,对发现问题及时处置。

为从源头上对噪声污染进行管控,

该支队利用城管问题举报平台,结合每日巡夜查和群众投诉,第一时间发现喇叭高声叫卖不文明行为,第一时间部署人员处置,第一时间安排专人反馈并做好案件跟踪督导和群众解释工作,切实做到“群众有呼声,城管有行动,城市有烟火、执法有温度”。

下一步,市城管局综合行政执法支队将持续聚焦群众关切,坚持“多办事,办实事、办好事”,守好城市环境秩序,高效治“噪”,还“静”于民。

## 全市42座泵站 汛前检修全部完成

本报讯(记者张延)5月15日,记者从市城管局了解到,为进一步做好年度防汛工作,市城管局市政设施事务中心泵站维护所对全市42座泵站(雨水泵站33座,污水泵站9座)进行保养维修。

为确保泵站设施设备正常运行,市城管局市政设施事务中心根据防汛任务种类、泵站区域分布,科学调配人员并明确任务分工,提前对市区所辖42座污水雨水泵站认真进行拉网式排查和检修,并对泵站设备设施运行情况进行梳理和分类统计,务求做到“工作任务定计划、排查情况列台账、发现问题逐销号”,确保扎实推进防汛排涝设施设备维护保养和维修工作。

截至发稿前,已对高低压配电盘检修350余面次;启闭机120余台次;泵机180余台次;电机150余台次;扒渣机40余台次;行车30余台次,所有泵站维护保养和检修工作均已完成。

## 巡回审判进乡村 审判普法零距离

本报讯(记者申长明)为充分发挥巡回审判的便民作用,5月11日,辉县人民法院西平罗法庭前往西平罗乡,以巡回审判的方式公开开庭审理了一起财产损害赔偿纠纷案件,近距离为当事人及附近群众开展了一次普法课堂。

据了解,原告张某与被告吴某系同村前后院邻居,原告称其常年在郑州居住生活,被告趁其不在家,将其垒好的风道墙用铁锤毁损,村委会在调解未果后,为避免双方矛盾进一步激化,组织人员对墙体进行了修复,但被告再次将修复好的豁口砸开,公安机关对被告作出行政拘留7日的行政处罚,但原告的损失,被告拒绝赔偿。被告则辩称,原告所垒的风道墙占用了公用风道,自己毁损的是靠自家房屋的风道墙,且毁损风道墙不是目的,是想让原告配合其修缮房屋。

西平罗法庭承办法官任贵丽认为,此案具有一定教育意义,于是选择将巡回审判地点设在原、被告家门口,不仅能在审理中勘验现场情况,提高审判效率,更能让群众直观了解到法院如何审案,真正做到以案释法,普法进乡村。5月11日,任贵丽与书记员来到原、被告家门口,挂起横幅、摆放好桌椅……一个简单而又庄严的临时审判法庭就搭好了。

庭审中,周围的邻居、村民被巡回审判吸引过来,任贵丽认真倾听各方陈述,理清争议焦点,以通俗易懂、内容贴近群众生活的方式,多角度向原、被告释法明理,庭审顺利结束。庭审结束后,任贵丽走进旁听群众中,通过以案释法对旁听的群众进行普法宣传,就群众提出的问题进行现场解答,在场群众纷纷表示受益匪浅,达到了“审理一案、教育一片”的效果。

## 文明新乡 因我而出彩

# 老人割草不慎落水 长垣教师跳河救人

本报讯(记者李文奇)连日来,长垣市蒲东街道南街中心小学教师罗俊普勇救落水老人的义举,在当地传为佳话。5月14日,被救老人邵秀荣及家人将一面印有“爱心施救 情暖人间”的锦旗送到了罗俊普的手中,感谢他奋不顾身救人的义举。

时间还要回到5月10日上午9时许,罗俊普骑车途经长垣市烈士陵园护城河附近时,隐约听到远处传来呼救声,他快速下车跑到河边,顺着声音的源头望去,发现有一位老人正在河

中拼命挣扎。此时,老人大部分身体已经没入水中,只有头部露出水面。情况危急,罗俊普来不及多想,丢下手机就跳入河中,伸手抓住老人防止她继续下沉。不知在河中挣扎了多久,老人体力有些支,加上河坡较陡,罗俊普几次尝试都未能将其拉上岸。“大娘,您放心,我肯定能把您救出来。”怕老人担心,罗俊普边安慰老人边想办法,最终成功将老人营救上岸。

老人名叫邵秀荣,是蒲东街道南街社区群众。事发当天,她在河边割

草时不慎滑入河中。“掉进去自己就不当家了,啥都不知道了……”再次回忆起自己不慎落水被救的过程,邵秀荣仍是难掩激动之情,“要不是罗老师把我拉出来,俺这条命就没了!”

一身泥泞的罗俊普回到学校,在同事的再三追问下,他见义勇为的善举才被大家所知。

大家纷纷表示,一定会积极学习罗俊普老师奋不顾身、见义勇为的精神,用实际行动诠释教师爱岗敬业、助人为乐的优秀品质。



工作中的冯志明

## 一方是报恩 一方是爱心 双向奔赴谱写暖心故事

□记者 张延

从2006年起到现在,冯志明的命运与河南熔金高温材料股份有限公司(以下简称熔金公司)紧紧地连在一起,并且还将持续下去。18年来,一方是报恩,一方是爱心,冯志明与熔金公司相互成就、共同进步,谱写了一个暖心的故事。

冯志明,卫辉太公镇人。5岁时,他从墙头上摔下来,造成右腿骨折,虽经医生奋力抢救,但右腿还是被截肢,这对冯志明来说是个巨大的打击。

内心坚强的冯志明没有向命运屈服,在家庭困境和自身困境的艰苦条件下,一直坚持求学,直到2006年高中毕业。这一年,共青团卫辉市委联合相关部门和企业,举行了一场爱心助学活动,在当天的活动中,让冯志明

与熔金公司牵上了手。公司总经理李宏宇握着冯志明的手说:“好好学习,有困难对公司说,欢迎大学毕业之后来公司工作。”

在郑州大学读书的4年时间里,李宏宇的话时常在冯志明耳边响起,更是增添了他学习的动力。冯志明深知自己争取来的学习机会宝贵,也知道身作为一名成年人更要靠自己。第一年的学费用了熔金公司提供的助学金,后面3年的学费都是冯志明靠着助学贷款、助学金等缴纳的,一直坚持到大学毕业。

毕业离校时,看着同学们各奔东西,冯志明则是将个人物品装进一个背包内,坐车从郑州直接来到了熔金公司,他要用自己学到的知识和微薄

之力,报恩这家企业对他学业的支持。4年的光阴过去,冯志明的命运轨迹和熔金公司又一次重合在一起。

熔金公司根据冯志明身体情况和岗位要求,将他安排在成品统计员岗位,并负责成品工段安全管理工作。

熔金公司是一个很有爱心的企业,常常主动担当起社会责任。从2002年建厂之初,就开始招聘残疾员工。公司董事长徐跃庆说:“每安排一名残疾员工,就相当于解放了他们全家人。员工可以吃住在公司,还有工资收入,不再不再是家庭的负担,更能够为家庭减轻负担。”

冯志明吃住在公司,上班时他拄着单拐,拿着一个本子,来回在车间内走动,统计着一个个成品。这个工作来不得半点马虎,他每次都要求自己做到精益求精。他说:“不管自己身体条件怎么样,从事什么样的工作,都要在岗位上做到同样出彩。”

经过观察,冯志明提出工艺上的一项改革,他和技术人员共同努力,最终将自己的建议付诸于实施。仅此一项改革,每年能够为公司节约上百万元。

如今的冯志明已经是一名光荣的共产党员,去年还被评为厂级劳模,并获得了今年去泰国旅游资格。